

智汇八方论发展 医通万家谈健康

第十八届中国社区卫生服务发展论坛在成都圆满召开

为深入贯彻党的二十大精神,落 实"以基层为重点"的新时代党的卫生 健康工作方针,推动社区卫生事业高 质量发展,由中国社区卫生协会主办 的"第十八届中国社区卫生服务发展 论坛"于5月18日至21日在四川省成 都市举行。此次论坛汇聚了全国各地 的业内专家、学者及基层医疗卫生服 务工作者,共同探讨社区卫生服务发 展的新思路、新策略,为提升基层医疗 服务质量、促进全民健康贡献力量。

5月20日,"医网信息枢纽慧享健 康"主题大会在作为本次论坛十家交 流参访机构之一的成都高新区中和社 区卫生服务中心召开。来自全国各地 的专家、社区卫生服务工作者齐聚一 堂,共同探讨基层卫生高质量发展。

活动伊始,成都高新区卫生健康 局(成都高新区医疗保障局)党组成 员、一级调研员张静致辞,她强调了社 区卫生服务在健康中国建设中的核心 地位,并希望借助本次论坛促进业界



第十八届中国社区卫生服务发展论坛现场。

同仁间的深入交流与互学互鉴。她期 盼与会者能共同探索社区卫生服务的 发展新路径,携手推动该领域高质量 发展。同时,她欢迎各地基层卫生工

作者到高新区参观交流,共同书写社 区卫生服务事业的新篇章。

随后,成都高新区中和社区卫生 服务中心主任罗洪林、成都市成华区

青龙社区卫生服务中心主任陈芳芳、 福建省泉州市石狮市湖滨社区卫生服 务中心主任吴晖南、广西梧州市长洲 区大塘社区卫生服务中心副主任方 惠,这4位社区卫生服务专家发表了主 题演讲,内容涵盖医疗资源整合、慢病 管理、远程医疗等多个方面。4位专家 的演讲深入浅出,结合实际案例,为与 会者带来了前沿的理念和实用的经验。

上海市社区卫生协会常务副会长 刘红炜对4位演讲者的精彩发言表示 感谢,就演讲者的发言分别进行点评, 并从社区卫生服务的发展、质量提升、 信息化建设等方面提出了自己的见解 和建议。

接下来,成都高新区将继续秉承 "以人民健康为中心"的发展理念,不 断推动基层医疗卫生服务事业的创新 与发展,为居民提供更加优质、高效的 医疗服务,为健康中国建设贡献自己 的力量。

华西社区报记者 程玥 中心供图

"开办餐饮店一件事"助力市场准入准营提速 成都市郫都区便民利企再升级

华西社区报讯(记者 李玥林 受访 者供图)近日,成都市郫都区爱琴海姜 胖胖餐饮店在区政务服务大厅"一件 事一次办"窗口,一次性领取了食品经 营许可证和《招牌设置许可》,成为全 区首个通过"开办餐饮店一件事"办理 开店手续的商家。

"这次来办手续,窗口的工作人员 说通过'开办餐饮店一件事'服务里面 包含了我要办的食品证和招牌证等 证照,在他们帮助下,我交了材料,很 快就领到了相关证照,没想到这么 快、这么方便。"餐饮店经营者李先生

成都市郫都区从企业的实际需求 出发,依托四川省政务服务网、天府蓉 易办平台,在线完成营业执照信息核 验,将关联性强的"食品(含保健食品) 经营许可核发、招牌设置许可、公众聚



郫都区政务服务大厅为市民提供便捷服务。

集场所投入使用、营业前消防安全检 查、食品行业从业人员预防性体检合

格证办理"3个行政许可和2个公共服 务事项进行集成服务改革,将5个关联

事项整合为"一件事",实施"开办餐饮 店一件事"一次办,从法定总时限38个 工作日,缩减至承诺办结时限13个工 作日,极大优化办理流程,切实减轻企 业群众办事成本,提升办事服务体验

同时,郫都区还创新推动"专人专 办"服务,由专人专员全程指导帮办代 办,审批窗口跟办督办,一对一接件送 件,通过线下跟办促进线上快办,实现 了全程网办、一次办结,群众体验感和 获得感大幅提升。

"接下来,我们将持续加强部门协 同,不断实践,不断发现问题和反馈问 题,促进'开办餐饮店一件事'流程再 优化、资料再精简、系统更完善,打造 便捷高效的市场准营环境。"郫都区政 务服务管理和行政审批局相关负责人

提升监管效能 防范有限空间作业安全事故

图)5月20日,记者从成都东部新区贾 家街道获悉:近期,贾家街道紧盯重点 行业领域、重点设施设备、重点作业环 节,持续开展有限空间作业专项整治 行动,旨在有效管控安全风险,杜绝有 限空间作业安全事故。

近年来,有限空间作业事故时有 发生,多是一人遇险、多人遇难,常造 成较大事故。针对这一现象,贾家街 道办事处利用大数据分析和实地考



察,系统梳理了涉及农副产品加工、畜 牧养殖、城镇污水处理等关键行业的 有限空间作业单位,并特别将6家重点

作业过程中,稍有不慎便有中毒、缺 氧、燃爆等伤人事故发生。"针对有限 空间事故企业存在的'无知无畏'违规 作业和'前赴后继'盲目施救等突出问 题,街道通过线上线下平台,组织了 110余场有限空间作业和应急救援的 实战演练,开展了39场安全培训,成功 覆盖了5000余名作业人员。"贾家街道 办事处相关负责人介绍说。

此外,为进一步提升监管效能,贾

专家诊断式指导帮扶服务,从源头上 识别并消除安全隐患。同时,对违法 违规的作业行为,秉持零容忍的态度, 予以打击和处罚,在整治行动期间,对 3家问题企业进行了限期整改的处罚。

贾家街道相关负责人表示,只有 通过严格的管理、深入的教育和全面 的防范,才能确保每一位作业人员的 生命安全,这一系列措施的实施将为 作业人员提供更加安全的工作环境。